

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 8 (9730) ПЯТНИЦА, 27 января 2017 года

Выходит по средам и пятницам



## Подводим итоги года

**Стартовали отчеты глав администраций сельских поселений. Главные задачи в деятельности местной власти – жизнеобеспечение территорий и создание достойных условий для проживания людей.**

**Для чего нужны такие встречи? В первую очередь, для того, чтобы услышать мнения и инициативы людей, объяснить им позицию исполнительной власти, находиться в прямом контакте с жителями сел и деревень.**

**Важно, что в большинстве сельских поселений такие отчеты проходят не для галочки. Посыл с мест не только слышат, но и анализируют в администрации района и благодаря инициативе конкретных сельских жителей решают многие проблемы вовремя.**

## Все вопросы решаемы

- Почему так мало людей пришли послушать отчет главы администрации вашего поселения? – поинтересовалась у жителей села Лазинки.

А у нас нет вопросов, - услышала ответ из зала.

Однако разговор начался именно с них и в первую очередь к главе администрации СП Д. Б. Блинову. Их обозначили самые неравнодушные жители поселения, в том числе Татьяна Евгеньевна Волкова. Тон задавали депутаты Сельской Думы Маргарита Ивановна Новикова и Елена Анатольевна Абраменкова.

Много лет лазинцы добивались строительства водопровода. И вот их заветная мечта осуществилась. Новый водопровод функционирует, вода хорошего качества. Однако некоторые пользуются старым водопроводом, возникают протечки. Есть и такие, кто врывается в новый водопровод самовольно, не ставя в известность главу администрации сельского поселения. У водопровода нет хозяина, человека, который бы следил за его работой. Необходимо заглушить старый водопровод, очистить и поставить на учет, назначить ответственное лицо, запретить самовольную врезку и следить за оплатой услуги – считают жители и просят главу навести в этом деле порядок.

Не меньше их волнует состояние водонапорной башни. Лазин-

цы собирали подписи и дважды обращались по этому поводу в районную администрацию, но пока ничего не изменилось. Они предложили провести сход граждан и собрать деньги на общее дело, понимая непростую ситуацию в экономике района.

Жителей улиц Московская и Садовая беспокоит то, что электрические столбы заменили, но не полностью. Часть улиц освещена, часть находится в кромешной тьме. Вот и получается – дело сделали хорошее, но не до конца. Почему так получилось? Вопрос к электрикам.

То же самое и с автолавкой, принадлежащей райпо. Жители благодарны, что привозят товар на окраину села, где нет магазина, но не знают графика доставки. На днях приехал автомагазин, кто его увидел – успел купить продукты, а одинокая бабушка осталась без хлеба. Знала бы, когда придет машина, пришла заранее. Этот вопрос решаем и не требует дополнительных затрат.

Сельчане поднимали проблему ремонта дорог (особенно разбит участок от автобусной остановки до магазина), очистки их от снега. С тревогой говорили о том, что лесозаготовительные организации выпиливают лес вокруг деревни, о заброшенных домах, которые представляют опасность в весенне-летний период. Со слезами на глазах возмущались по поводу безответственно-



го отношения к животным в крестьянско-фермерском хозяйстве Н. Г. Гиржова. Вот такие дела. А говорили, нет вопросов...

Оказалось, сельчане пришли не только послушать главу, но и приняли участие в обсуждении жизненных проблем. Они ждут конкретных решений от местной власти и готовы поддержать многие инициативы. Кстати, жители поселения не только поднимали острые вопросы, но и с благодарностью говорили о том, что у них хорошо работают ФАП, почта, клуб, магазин, с нетерпением ждут подключения газа. Не забыли отметить, что глава сельской администрации большое внимание уделяет деятельности Дома культуры. Поблагодарили директора ООО «Леспромтоп» А. Н. Ребенка за своевременную доставку дров. Одним словом, люди в сельской глубинке не обделены заботой и вниманием, а если и возникают вопросы – они решаемы.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Решать повседневные вопросы и поговорить по душам

Отчет главы администрации сельского поселения «Деревня Стайки» Т. М. Федоровой был похож на другие: инфраструктура поселения, показатели работы по основным разделам, что удалось и что не получилось. В преддверии даты отчета она расклеила объявления, приглашая население принять участие в разговоре. Но пришло мало: или мороз помешал, или, как говорит Татьяна Михайловна, «и так встречаемся часто: в клубе и библиотеке проходит много мероприятий». Это, конечно, хорошо, но в данном случае своего организатора и вдохновителя следовало бы поддержать.

А разговор получился интересным и полезным. Многие проблемы решались тут же, поскольку на отчете присутствовали глава района Д. А. Крисаненков и завуправделами администрации МР С. В. Ермиленков. Так, на замечание жителей, что не хватает контейнеров для мусора, сразу получили положительный ответ: «Привезем на следующей неделе».

Дороги зимой – обязательная тема. Пока для Стаек и близлежащих деревень проблем нет. А вот к качеству расчистки есть замечание. Хороший хозяин должен догадаться, что на дороге зимой где-то должны быть развороты, особенно в самой деревне, чтобы не создавать неудобства для школьного автобуса и другого транспорта. Замечание принято – исправили.

Были и проблемные вопросы. Стайки – единственное сельское поселение, где нет никакого водоема, дети здесь



из поколения в поколение не умеют плавать, а главное, что отсутствие природной воды осложняет пожароопасную ситуацию. Раньше в овраге старались очищать «сажилку», потом она пересохла без должного к себе внимания. Потому упрек к сельскому голове правильный – надо уже весной продумать этот вопрос и не рассуждать, а делать.

Еще одна проблема, более значительная – отсутствие на ФАПе фельдшера. Чтобы решить ее хотя бы наполовину, главный врач ЦРБ С. В. Волков обещал организовать работу медпункта по графику, используя услуги фельдшера соседнего ФАПа. Кроме этого любой вызов сразу же обслужит бригада отделения скорой помощи.

На отчете присутствовал участковый уполномоченный полиции А. А. Кляченков. Он охарактеризовал криминальную обстановку в поселении, отметив при этом, что за последние два года в Стайках не было ни одного нарушения закона и дисциплины со стороны жителей.

Валентина ДМИТРИЕВА.

## Вместе они сила

продуктами питания, дровами и баллонным газом.

На территории деревни Понизовье работает фельдшерский пункт, заведующая В. Ф. Лагутина. Медицинское обслуживание населения находится на хорошем уровне, ФАП неоднократно был в числе лучших, а главное – работу фельдшера ценят жители.

Действует отделение почтовой связи (заведующая Н. А. Данилова), которое является одним из основных жизненно важных структур, где люди получают различного рода услуги. Это в первую очередь пенсии, пособия, оплата коммунальных услуг, получают печатную продукцию и другие средства массовой информации. Работа ОПС тоже отмечена дипломами, благодарностями руководства и жителей поселения.

В системе культуры работает сельский Дом культуры, его возглавляет директор Г. Д. Рябенко-

ва, художественный руководитель - Е. П. Власова, филиал сельской библиотеки (библиотекарь Г. Н. Степаненкова). Работа СДК проводится согласно планам мероприятий. За прошедший год работники совместно с жителями села организовывали выставки, посиделки, тематические беседы, новогодние вечера, день села, справляли Масленицу, День Победы, 8 Марта и многое другое. Для детей устраивали воробьиные дискотеки, игры, конкурсы, спортивные состязания.

Население постоянно обеспечено свежими продуктами за счет регулярной работы райпо и отделения почтовой связи.

Большое внимание уделяется благоустройству поселения. Проводятся совместные субботники по весенней и осенней очистке территории, летом окашивание и уборка сорняков. За поселением закреплена старший участковый

уполномоченный майор полиции А. А. Кляченков. Совместно с администрацией поселения он постоянно проводит профилактическую работу с лицами пониженной сознательности и неправильного поведения, оперативно реагирует на заявления граждан, в любое время суток готов оказать помощь и восстановить порядок. Он присутствовал на отчете и ответил на вопросы населения.

Противопожарная безопасность – один из важных вопросов в работе администрации. С жителями регулярно проводятся инструктажи о мерах противопожарной безопасности. Имеется пожарная прицепная цистерна с помпой, которую обслуживают Н. И. Охупкин и В. А. Рябенков. Действует добровольная пожарная дружина в составе 12 человек, которая оперативно реагирует в случаях опасности.

На территории СП имеется действующий водопровод, который обслуживает Н.И. Охупкин.

После замены чугунных труб на пластиковые вода стала чище и пригодной для питья.

В здании администрации под одной крышей располагаются ФАП, библиотека, СДК, почта и магазин. Это удобно для жителей, снижает стоимость обслуживания всех помещений. Подключен Интернет. В целом сельское поселение идет в ногу со временем, несмотря на существующие проблемы, и все это при совместной работе понизовцев, которые принимают активное участие в жизни села.

В 2017 году планируется продолжить работу по расширению налоговой базы, будет оказана помощь жителям по оформлению документов на право пользования собственностью. Продолжатся работы по благоустройству территории поселения, профилактике правонарушений, противопожарной безопасности.

Работа администрации за прошедший год была признана удовлетворительной.

Анна ПЕТРОВИЧ.



Вся работа администрации СП «Деревня Понизовье» в течение прошедшего периода была направлена на улучшение качества жизни граждан. В своем отчете глава администрации М. М. Калинин дал анализ деятельности за истекший период. Населению оказывают все жизненно необходимые социальные услуги и бесперебойно снабжают





## Дошкольное образование

# Самый добрый дом на свете

## Немного статистики

По статистике на 1 января 2017 года в районе действуют городской детский сад и четыре дошкольных группы при школах. В них 215 воспитанников: в детском саду «Рябинка» - 161 ребенок, при Новоалександровской школе - 13, Чипляевской - 9, при Любунской - 8 и в школе №2 - 24 ребенка. В городском детском саду и в школе №2 в группах работают по два квалифицированных воспитателя и младший воспитатель. Двенадцатичасовой рабочий день учреждений начинается в 07.30 часов и заканчивается в 19.30, что позволяет родителям спокойно соблюдать режим своей работы.

В сельских детских садах работу с воспитанниками проводят один воспитатель и помощник воспитателя, рабочий день у них восьмичасовой - он длится с 8.30 до 16.30 часов.

## Интересные факты

Словосочетание «детский сад» в толковом словаре означает учреждение для общественного воспитания детей дошкольного возраста. Оно пришло к нам из Германии и было придумано в 1837 году педагогом Фридрихом Вильгельмом Августом Фребелем. В России первые детские сады открыты в 60-х годах XIX века. Они были частными и дорогостоящими, поэтому не доступны для простых людей. Впервые упоминается о детских садах в 1859 году.

А вот первый бесплатный детский сад открыли позже - в 1866 году. Это было благотворительное учреждение при «Обществе дешевых квартир для детей рабочих Петербурга». Там имелась швейная мастерская для пошива детского белья, кухня, прачечная, школа для детей. Более взрослые дети обучались священному писанию, молитвам, выполняли различные ручные работы, такие как плетение, рисование, вырезание и многое другое. Но в виду отсутствия средств к существованию бесплатный детский сад был вскоре закрыт.

В Спас-Деменском районе не сохранилось точных архивных данных о развитии дошкольного образования. О тех, что нашли, газета уже писала, но повторимся еще раз. В районной газете «Новая жизнь» №91 за 1977 год краевед Т. Ф. Силаев приводит данные «Из отчета

уездного женотдела укома партии в 1925 году Кулаковой»:

«Делегатка тов. Арчакова и другие создали детскую комиссию и решили открыть в Спас-Деменске детский сад. Но средств для этого не было. ... Когда накопили денег, детский сад был открыт. Многие родители не пускали туда детей, боялись, что их могут взять и увезти - действовала кулацкая агитация. Делегатки проводили собрания с родителями, убеждали. Разъясняли им, что ничего не произойдет. Скоро они стали платить по 5 рублей. Обращались делегатки и в областные организации. Они и добились, что на детей стали выделять продовольствие».

Так в Спас-Деменске появился детсад, заведовала которым Анна Журавлева. Как работал детский сад далее не известно. Но вот в книге приказов по Спас-Деменскому РОНО за 1944 год новая находка - есть запись о том, что в апреле после освобождения города от немецко-фашистских захватчиков детский сад, хоть и не с полной нагрузкой, но уже заработал. В июне 1944 года был издан приказ о создании комиссии по приему детей в детский сад.

Кроме детского сада в городе были открыты детские ясли. Из сохранившейся книги приказов удалось узнать, что детские ясли работали с 1947 года.

## И чтец, и жнец,

## и на дуде игрец

Коллектив детского сада «Рябинка» составляют люди с активной жизненной позицией. Помимо повседневных воспитательных и обучающих мероприятий педагоги участвуют в региональных, всероссийских конкурсах, районных фестивалях, завоевывая призовые места, о чем свидетельствуют множество грамот и дипломов. Вместе с воспитанниками детского сада принимают участие в мероприятиях регионального и муниципального уровня, в спортивных соревнованиях.

Так, за прошедший год ими были организованы выставки по изобразительности «Мой родной город Спас-Деменск», «Мой любимый детский сад», «Защитники Отечества», «Моя мама», «Мой папа и дедушка были солдатами», «Осенняя пора - очей очарованья». Проводили фотовыставки «Наши экскурсии», «Спас-Деменск и я», «Месячник безопасности дорожного движения», «Месячник «Семья».

Стало традицией посещать Дома ветеранов с концертной программой на День пожилого человека, 8 Марта, в Новогодние праздники.

В течение 2015-2016 годов для детей были организованы конкурс чтецов «Поэты земли спас-деменской» и конкурсы поделок «Мы любим спорт», «Дары осени», «Символ года 2017», фольклорный праздник «Край ты мой, родимый край». Созданы в группах уголки, посвященные Дню Победы. Участвовали в акции «Добрый знак». Проводили экскурсии по городу и в музеи.

Для детей действуют девять кружков по разным направлениям, в каждой группе своей. Кружок «Добрый мир» (руководитель О. В. Осипова), знакомит детей с культурными традициями наших предков. «Мастерилка» (руководитель Е. Н. Муравьева) развивает художественный вкус и логику, способствует формированию пространственного мышления, у детей совершенствуется мелкая моторика рук. Возможность попробовать себя в роли юного художника открывает кружок «Волшебный мир красок» (руководитель О. А. Коляникова). «Чудеса природы» Т. П. Вязениной помогает воспитать любовь к природе и интерес к биологии. «Волшебные кружочки» Л. В. Волченковой формирует у воспитанников в процессе занятий художественным трудом усидчивость и активность, развивает художественно-творческие способности. «Всезнайка» Н. В. Некрасовой способствует развитию логического мышления и познавательной активности у детей. «Школа мяча» С. В. Тихомировой совершенствует физические качества дошкольников. «Радуга красок» С. И. Моисеенковой содействует формированию эмоционально-чувственного мира, развитию фантазии, воображения и творческих способностей. Любимое занятие маленьких непосед - лепка из пластилина, реализуется в кружке «Пластилиновые фантазии» М. И. Владимировой.

А еще Марина Ивановна посвятила прошедший год титаническому труду - она написала «Азбуку родного края».



Коллектив детского сада «Рябинка».

Долго работала с архивом районной газеты, в местном музее, перечитала и проанализировала книги о Спас-Деменске, сделала сотни снимков, систематизировала и переписывала материал.

И в результате была разработана целая программа по патриотическому воспитанию, направленная на приобщение

детсадовцев к культурному наследию, ознакомление с родным краем и воспитание любви к малой родине.

Это не просто пособие для воспитателя, но и интересная книга для детей и родителей. С ней Марина Ивановна намерена участвовать во Всероссийском конкурсе «Я - Россиянин».

## Мы живем дружно

О том, как работают дошкольные группы при сельских школах, мы узнали, побывав в Чипляеве и хуторе Новоалександровский.

Посещают такие группы дети с двух до семи лет. Несмотря на то, что воспитанники разных возрастов, между ними понимание и дружеские отношения. Старшие во всем помогают младшим, а младшие тянутся за старшими. Это воспитывает в них самые хорошие качества - доброту, взаимовыручку, ответственность. «Мы живем дружно», - говорят они.

Педагоги подходят к обучению и подготовке к школе каждого ребенка индивидуально. Как и в городском детском саду для сельских ребят имеется все необходимое - методические пособия, книги, игрушки, удобная мебель. Ребята на занятиях мастерят поделки, учат стихи и песни, занимаются физической подготовкой. Для воспитанников предоставляется трехразовое питание. Родительская плата за посещение детского сада составляет 500 рублей в месяц, но, как и в городском детском саду, родителям дошкольников предоставляется компенсация оплаты.



На занятиях в дошкольной группе Новоалександровской школы.

Дошкольные группы при школах являются частью учебного заведения, поэтому дошколята часто присутствуют на различных школьных мероприятиях, плавно переходя от одной к другой ступени взросления.

Такая система дошкольного образования позволила ликвидировать очередь в детские сады в районе и положительно сказалась на воспитании детей младшего возраста.


Полосу подготовила  
Анна ПЕТРОВИЧ  
при участии специалистов отдела  
образования администрации МР.  
Фото автора.



Детсадовцы Чипляевской школы живут дружно



## Программа телевидения

**Понедельник, 30 января**  


14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
 15.40 "ПРОСТО САША" 16+  
 16.50 "И ты Брут?!" 16+  
 17.30 Родной образ 12+  
 18.00 "Предупреждение. Спасение. Помощь" 12+  
 18.15 "Планета "Семья" 12+  
 18.45 Российская летопись 0+  
 19.00 Всегда готовы! 12+  
 20.00, 03.50 Главное 16+  
 21.15 Актуальное интервью 12+  
 22.00 "ЛИГОВКА" 16+  
 22.50 Трудно быть Джуной 16+  
 00.00 "КРАСНЫЙ ОРЕЛ" 16+  
 01.20 "ДЕНЬ ГНЕВА" 16+  
 02.05 "ЖИВОПИСНАЯ АВАНТЮРА" 12+  
 05.00 Дайджест 16+  
 05.15 "Живая история" 16+

**Первый канал**  
 05.00, 09.20 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 "Жить здорово!" 12+  
 10.55, 03.20 "Модный приговор".  
 12.15 "Наедине со всеми" 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" 16+  
 16.00 "Мужское/Женское" 16+  
 17.00 "Давай поженимся!" 16+  
 18.00 "Первая студия".  
 20.00 "Пусть говорят" 16+  
 21.00 "Время".  
 21.35 "ГРЕЧАНКА".  
 23.20 "Вечерний Ургант" 16+  
 00.00 "Познер" 16+  
 01.00 Ночные новости.  
 01.15, 03.05 "ОМЭН".  
 04.20 "Контрольная закупка".

**Россия 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".  
 11.55 "ДЫШИ СО МНОЙ".  
 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
 17.40 "Прямой эфир" 16+  
 18.50 "60 минут" 12+  
 21.00 "ДОКТОР АННА".  
 23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
 01.45 "БРИГАДА".  
 02.55 "ДАР".

**НТВ**  
 05.00 "АДВОКАТ".  
 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
 10.20 "БРАТАНЫ".  
 12.00 "Суд присяжных" 16+  
 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
 14.00 "Место встречи".  
 16.40 "Говорим и показываем" 16+  
 18.10 "Вещдок" 16+  
 19.40 "ЧУМА".  
 21.35 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ".  
 23.30 "Итоги дня".  
 00.00 "Поздняков" 16+  
 00.10 "СТРАНСТВИЯ СИНДБАДА".  
 01.10 "Место встречи" 16+  
 03.10 "Живая легенда" 12+  
 04.05 "ПАТРУЛЬ".

**Среда, 1 февраля**  


06.00 Академический час 12+  
 06.45 Мультфильм 07.00 Легко  
 09.00, 20.00, 02.10 Главное 16+  
 10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
 11.10, 18.45 Российская летопись 0+  
 11.25 Вне зоны 16+  
 11.40, 22.00 "ЛИГОВКА" 16+  
 12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
 12.40, 01.25 "ДЕНЬ ГНЕВА" 16+  
 13.40 Всегда готовы! 12+  
 14.10 "Штрихи воспоминаний" 12+  
 15.40 "ДЕМИДОВЫ" 12+  
 18.10 Культурная Среда 16+  
 18.25 Российская газета 0+  
 18.30 По образу райского сада 0+  
 19.00 Границы государства 16+  
 21.15 Светопись 12+  
 22.50 Обзор мировых событий 16+  
 23.00 Детективные истории 16+  
 00.00 "КРАСНЫЙ ОРЕЛ" 16+  
 03.25 Время спорта 6+  
 04.05 Азбука здоровья 16+  
 04.35 "КЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ" 16+

**Первый канал**  
 05.00, 09.20 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 "Жить здорово!" 12+  
 10.55, 03.30 "Модный приговор".  
 12.15 "Наедине со всеми" 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" 16+  
 16.00 "Мужское/Женское" 16+  
 17.00 "Давай поженимся!" 16+  
 18.00 "Первая студия".  
 20.00 "Пусть говорят" 16+  
 21.00 "Время".  
 21.35 "ГРЕЧАНКА".  
 23.20 "Вечерний Ургант" 16+  
 00.10 "Бюро" 16+  
 01.15, 03.05 "ДОРОГА В РАЙ".  
 04.30 "Контрольная закупка".

**Россия 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".  
 11.55 "ДЫШИ СО МНОЙ".  
 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
 17.40 "Прямой эфир" 16+  
 18.50 "60 минут" 12+  
 21.00 "ДОКТОР АННА".  
 23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
 01.45 "БРИГАДА".  
 02.55 "ДАР".

**НТВ**  
 05.10 "АДВОКАТ".  
 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
 06.05 "Таинственная Россия" 16+  
 07.00 "Деловое утро НТВ".  
 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
 10.20 "БРАТАНЫ".  
 12.00 "Суд присяжных" 16+  
 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
 14.00 "Место встречи".  
 16.40 "Говорим и показываем" 16+  
 18.10 "Вещдок" 16+  
 19.40 "ЧУМА".  
 21.35 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ".  
 23.30 "Итоги дня".  
 00.00 "СТРАНСТВИЯ СИНДБАДА".  
 00.55 "Место встречи" 16+  
 02.35 "Дачный ответ".

**Четверг, 2 февраля**  


06.00 Академический час 12+  
 06.45 Мультфильм 07.00 Легко  
 09.00, 20.00, 03.40 Главное 16+  
 10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
 11.10, 18.45, 22.50, 05.45 Российская летопись 0+  
 11.25 Вне игры 16+  
 11.40 "ЛИГОВКА" 16+  
 12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
 12.40, 01.30 "ДЕНЬ ГНЕВА" 16+  
 13.40 По образу райского сада 0+  
 13.50 "Бабушка Катя" 12+  
 14.00 Азбука здоровья 16+  
 15.40 "Они и мы" 16+  
 16.25 "ПРИНЦ-САМОЗВАНЕЦ" 6+  
 17.55 Пацаны 25 лет спустя 16+  
 18.40 Актуальное интервью 12+  
 19.00 Вещественное доказательство 12+  
 21.15 Диалог 12+  
 22.00 "УЧИТЕЛЯ" 16+  
 23.00 Границы государства 16+  
 00.00 "КРАСНЫЙ ОРЕЛ" 16+  
 02.15 ПроLIVE 12+  
 03.15 Всегда готовы! 12+  
 04.55 Еще не поздно 16+

**Первый канал**  
 05.00, 09.20 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 "Жить здорово!" 12+  
 10.55, 03.20 "Модный приговор".  
 12.15 "Наедине со всеми" 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" 16+  
 16.00 "Мужское/Женское" 16+  
 17.00 "Давай поженимся!" 16+  
 18.00 "Первая студия".  
 20.00 "Пусть говорят" 16+  
 21.00 "Время".  
 21.35 "ГРЕЧАНКА".  
 23.20 "Вечерний Ургант" 16+  
 23.55 Ночные новости.  
 00.10 "Бюро" 16+  
 01.15, 03.05 "БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ".  
 04.20 "Контрольная закупка".

**Россия 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".  
 11.55 "ДЫШИ СО МНОЙ".  
 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
 17.40 "Прямой эфир" 16+  
 18.50 "60 минут" 12+  
 21.00 "ДОКТОР АННА".  
 23.15 "Поединок" 12+  
 01.15 "БРИГАДА".  
 03.25 "ДАР".

**НТВ**  
 05.10 "АДВОКАТ".  
 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
 06.05 "Таинственная Россия" 16+  
 07.00 "Деловое утро НТВ".  
 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
 10.20 "БРАТАНЫ".  
 12.00 "Суд присяжных" 16+  
 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
 14.00 "Место встречи".  
 16.40 "Говорим и показываем" 16+  
 18.10 "Вещдок" 16+  
 19.40 "ЧУМА".  
 21.35 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ".  
 23.30 "Итоги дня".  
 00.00 "СТРАНСТВИЯ СИНДБАДА".  
 00.55 "Место встречи" 16+  
 02.25 "Рука Москвы".

**Пятница, 3 февраля**  


06.00 Академический час 12+  
 06.45 Мультфильм 07.00 Легко  
 09.00, 20.00 Главное 16+  
 10.15, 14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+  
 11.10, 18.45, 22.50, 05.45 Российская летопись 0+  
 11.25 Вне игры 16+  
 11.40 "ЛИГОВКА" 16+  
 12.30, 13.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
 12.40, 00.55 "ДЕНЬ ГНЕВА" 16+  
 13.40 Времена и судьбы 0+  
 14.10 Российская газета 0+  
 14.15 Культурная Среда 16+  
 15.45 "Они и мы" 16+  
 16.30 "СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА" 6+  
 18.00 "Ландшафтные хитрости". 12+  
 18.30 "Эксперименты". 12+  
 19.00 Моя Третьяковка 12+  
 20.30 ПроLIVE 12+  
 22.50 "ТЫ ЕСТЬ" 16+  
 00.30 Детективные истории 16+  
 01.40 "КРАСНЫЙ ОРЕЛ" 16+  
 02.50 "ВЕТКА СИРЕНИ" 16+  
 04.25 "ЛЕТО. ОДНОКЛАССНИКИ. ЛЮБОВЬ" 16+

**Первый канал**  
 05.00, 09.20 "Доброе утро".  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 "Жить здорово!" 12+  
 10.55 "Модный приговор".  
 12.15 "Наедине со всеми" 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" 16+  
 16.00 "Жди меня".  
 17.00 "Человек и закон" 16+  
 18.00 "Первая студия".  
 20.00 "Поле чудес".  
 21.00 "Время".  
 21.30 "Золотой граммофон" 16+  
 23.20 "Вечерний Ургант" 16+  
 00.10 "Бюро" 16+  
 01.15 "ОНА ЕГО ОБОЖАЕТ".  
 03.10 "ВОЖДЬ КРАСНОКОЖИХ И ДРУГИЕ".

**Россия 1**  
 05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
 09.55 "О самом главном" 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".  
 11.55 "ДЫШИ СО МНОЙ".  
 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".  
 17.40 "Прямой эфир" 16+  
 18.50 "60 минут" 12+  
 21.00 "ДОКТОР АННА".  
 23.15 "Поединок" 12+  
 01.15 "БРИГАДА".  
 03.25 "ДАР".

**НТВ**  
 05.10 "АДВОКАТ".  
 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
 06.05 "Таинственная Россия" 16+  
 07.00 "Деловое утро НТВ".  
 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".  
 10.20 "БРАТАНЫ".  
 12.00 "Суд присяжных" 16+  
 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".  
 14.00 "Место встречи".  
 16.40 "Говорим и показываем" 16+  
 18.10 "Вещдок" 16+  
 19.40 "ЧУМА".  
 21.35 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ".  
 23.30 "Итоги дня".  
 00.00 "СТРАНСТВИЯ СИНДБАДА".  
 00.50 "Место встречи" 16+  
 02.25 "Рука Москвы".

## Уважаемые спасдеменцы!

### Договор на техническое обслуживание должен быть у каждого потребителя газа!



Наличие договора на техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного/внутридомового газового оборудования - требование закона. Обязанность жителей его заключить определена Правилами пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденными постановлением Правительства РФ от 14.05.2013г. № 410.

Чтобы избежать возникновения чрезвычайных ситуаций, все потребители газа обязаны заключить Договор на техническое обслуживание газового оборудования с любой специализированной организацией. Регулярное техническое обслуживание является гарантией надежной и безаварийной эксплуатации газового оборудования, установленного в жилых домах и квартирах. А значит, залогом нашей с вами безопасностью!

Для заключения договора на техническое обслуживание газового оборудования вы также можете обратиться в газовый участок АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Трубова, д. 14, тел. 2-23-31.

При себе необходимо иметь ксерокопию паспорта ответственного квартиросъемщика (личные данные и регистрация); ксерокопию свидетельства государственной регистрации права собственности или договора соц. найма; доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя (в случае если заявление на проведение ТО подается представителем заявителя).

Заключив договор на техническое обслуживание, вы обеспечите безопасность жизни, здоровья и имущества себе и своих соседей.

#### Справка:

В соответствии с изменениями в КоАП РФ (внесены Федеральным законом №412-ФЗ от 5 декабря 2016 года) установлены размеры штрафов для физических и юридических лиц за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО/ВКГО). В частности:

- уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте ВДГО/ВКГО,

- отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту ВДГО/ВКГО,
- уклонение от обязательной замены или обязательного диагностирования оборудования в составе ВДГО/ВКГО влечет наложение штрафа на граждан - в размере 1-2 тыс. рублей, должностных лиц - 5-20 тыс. рублей, юридических лиц - 40-100 тыс. рублей.

- если перечисленные действия привели к аварии или возникновению угрозы жизни и здоровью людей, штраф составит: для граждан - 10-30 тыс. рублей, должностных лиц - 50-100 тыс. рублей, юридических лиц - 100-400 тыс. руб.

- повторное правонарушение влечет наложение штрафа на граждан в размере 2-5 тыс. рублей, должностных лиц - 10-40 тыс. рублей или дисквалификацию на 1-3 года, юридических лиц - 80-200 тыс. рублей или приостановление деятельности на срок до 90 суток.

АО «Газпром газораспределение Калуга».





## Жилье

### Успей бесплатно его получить

**1 марта 2017 года заканчивается приватизация жилья. В этой связи отвечаем на основные вопросы, связанные с приватизацией.**

#### Что означает приватизация жилья?

Приватизация представляет собой бесплатную передачу в собственность граждан РФ на добровольной основе занимаемых ими по договору социального найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда.

#### Все ли жилые помещения могут быть приватизированы?

Нет, приватизации подлежат жилые помещения государственного или муниципального жилищного фонда, в которых граждане проживают на условиях социального найма.

#### Не подлежат приватизации жилые помещения:

- находящиеся в аварийном состоянии;
- в общежитиях;
- в домах закрытых военных городков;
- служебные жилые помещения.

#### Каковы основные принципы приватизации жилья?

1. Добровольность, т. е. граждане сами принимают решение, приватизировать занимаемое жилье или нет, и в случае положительного решения вопроса, кто из них будет участвовать в осуществлении приватизации, а кто - нет. Никто не вправе принудить гражданина и членов его семьи приватизировать занимаемое жилье.

2. Принцип однократности приватизации, который означает, что каждый гражданин имеет право приватизировать жилье только один раз. Но из принципа однократности приватизации есть исключение. Несовершеннолетние, ставшие собственниками занимаемого жилого помещения в порядке его приватизации, сохраняют право на однократную бесплатную приватизацию жилого помещения после достижения ими совершеннолетия.

#### 3. Бесплатность приватизации жилья.

#### Каковы условия приватизация?

Во-первых, жилое помещение, в котором проживают граждане, должно относиться к государственному или муниципальному жилищному фонду.

Во-вторых, граждане должны проживать в жилых помещениях, относящихся к государственному или муниципальному жилищному фонду, на условиях социального найма (по договору социального найма).

В-третьих, жилые помещения могут быть приватизированы только гражданами РФ, т.е. иностранные граждане и лица без гражданства не могут стать собственниками жилья в результате его приватизации.

В-четвертых, необходимо согласие всех имеющих право на приватизацию жилого помещения совершеннолетних лиц и несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. Если хотя бы один из имеющих право на приватизацию не дает согласие, остальные не смогут приватизировать жилье.

#### Ограничена ли каким-либо сроком приватизация жилых помещений?

Да, ограничена. Граждане РФ могут реализовать право на приватизацию жилых помещений до 1 марта 2017 года.

#### Будет ли продлена приватизация жилья?

В Государственной Думе РФ высказываются предложения о продлении срока бесплатной приватизации жилья для отдельных категорий граждан либо сделать ее бессрочной. Какое решение будет принято в итоге, пока неизвестно.

#### Можно ли расприватизировать жилое помещение?

Граждане, приватизировавшие жилые помещения, являющиеся для них единственным местом постоянного проживания, вправе передать принадлежащие им на праве собственности и свободные от обязательств жилые помещения в государственную или муниципальную собственность, а соответствующие органы исполнительной власти, органы местного самоуправления или уполномоченные ими лица обязаны принять их в собственность и заключить договоры социального найма этих жилых помещений с этими гражданами в порядке, установленном законодательством.

Срок расприватизации жилья также ограничен 1 марта 2017 года.

**Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Калужской области.**

## Библиотекарь

# Любовь к книге - любовь к жизни

Закончился 2016 год. Оглядываясь назад, мы подводим его итоги, отмечаем, что удалось, что нужно доработать, где результаты не принесли удовлетворения. Год был непростым как для страны в целом, так и для работы сельских библиотек. Сказались и упавший интерес к чтению, и финансовое положение (в библиотеку во втором полугодии не поступали периодические издания, очень мало получили литературных новинок). Можно назвать много объективных и субъективных причин. И все-таки библиотеки действуют, развиваются.

С начала 2016 года Ждановская библиотека, как и все библиотеки района, получила выход в Интернет. Это уже совершенно другой уровень предоставляемых услуг. Наличие компьютера в библиотеке с выходом в Интернет позволяет выполнять запросы пользователей на любую тему. Мы работаем с сайтами, прошедшими фильтрацию Интернет-Цензора. Для работы библиотекаря открылись новые интересные возможности. Но Интернет и книга должны существовать параллельно, как кино и театр. Одно другому не мешает, а дополняет. Для тех, кто по настоящему любит книгу и идет с ней по жизни, никакие преграды не помеха.

Одной из таких замечательных читательниц является В. А. Оленикова (*на снужке*). Валентина Александровна со своей семьей переехала в наш район из Киргизии в ноябре 1993 года. В силу происходивших в то время в СССР перемен жить в Джелал-Абаде на юге Киргизии стало опасно для жизни. Было принято непростое решение оставить престижную работу, благоустроенный быт (хорошая квартира, трехэтажная дача с участком, на котором без особого труда выращивали разнообразные овощи и фрукты). Раньше в Россию уже переехали знакомые, семья Олениковых последовала за ними.

Бывшее КСП «Максимовское» предоставило переселенцам квартиры в двухквартирных деревянных домах. Муж устроился работать в хозяйство механизатором, работал на дизельном тракторе «ДТ-75М». Валентина Александровна к тому вре-



мени вышла на пенсию. Семья младшего сына Александра получила отдельную квартиру.

Много перемен произошло с тех пор. Родились внуки и правнуки. К сожалению, не стало любимого мужа, только год он не дожил до счастливого события - золотой свадьбы. Валентина Александровна находит утешение в заботе о близких и в... книге, любовь к которой остается неизменной. Читает она постоянно: и раньше, сколько себя помнит, и сейчас, только пристрастия в чтении с возрастом изменились.

Валентина Александровна, несмотря на то, что жизнь ее особо не баловала, человек позитивный и многосторонне развитый. Она вяжет, плетет из бисера различные композиции, готовит изумительные блюда и выпечку, занимается огородничеством и цветоводством. Ее усадьба с весны до глубокой осени утопает в цветах. Старший сын Сергей - инвалид детства - украсил усадьбу различными фигурками животных и птиц. Работы по вязанию и плетению В. А. Олениковой неоднок-

ратно демонстрировались на выставках в РДК, Ждановском СДК и Ждановской библиотеке. Валентина Александровна активно пользуется соцсетями, общается с друзьями. Она прекрасный собеседник, умный, умеющий выслушать других, дать совет. Занимает активную жизненную позицию: регулярно участвует в выборах кампаниях, посещает массовые мероприятия, проводимые в Доме культуры и библиотеке. Но после наполненного дня она всегда находит время для чтения книг и журналов. Нужно отметить, что и муж Александр Федорович охотно читал книги, и сыну Александру любовь к книге передалась от матери.

Хочется пожелать Валентине Александровне доброго здоровья, удачи и мирного неба над головой. А читателям библиотеки и всем людям на нашей планете сказать:

- Читайте хорошие книги, и мир будет добрее.

**С. ЦВЕТКОВА,**  
библиотекарь  
Ждановской библиотеки.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** дом с удобствами, тел. 8-921-511-66-74.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-900-572-77-34.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** «ВАЗ-2108», 1994 г. в., тел. 8-953-316-73-53.

XXX

**ПРОДАЮТСЯ** поросята вьетнамской породы, тел. 8-910-599-84-50.

XXX

**ПРОДАЮТСЯ** поросята (6 и 12 недель), тел. 8-910-609-22-12.

## РЕКЛАМА

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** «Volkswagen Пассат», 1994 г. в., тел. 8-910-866-60-51.

XXX

**КУПИМ** б/у радиодетали. Платы, приборы, осциллографы, радиолампы.

Часы ручные (в желтом корпусе, пр-во СССР), статуэтки фарфоровые, тел. 8-968-919-19-08.

XXX

**Кровля, заборы, материалы.** Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

XXX

**Пеноблоки, кирпич,** тел. 8-910-291-38-10.

XXX

**Ремонт холодильников,** тел. 8-903-815-26-91.

### ЦЕНТР СТРАХОВАНИЯ (г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 104)

Оказываем услуги по страхованию жилых домов, квартир, имущества от пожара, проникновения злоумышленников. Автострахование.

**Заявки по тел.  
8-902-397-57-13.**

### 2 февраля

в поликлинике состоится  
день ДОНОРА.

**Уважаемые подписчики!**  
ФГПУ «Почта России» открывает досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2017 года во всех отделениях связи.

Начиная с 1 февраля 2017 года, вы можете оформить подписку на свои любимые издания.

Приходите. Мы ждем вас!  
Администрация почтамта.

### Благодарность

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, соседям, лично П. С. Трякину, А. С. Парфенову, семье Уткиных, директору Дома ветеранов Е. А. Бобровой, а также ИП Л. В. Алексеенковой, службе ритуальных услуг за организацию и проведение похорон, моральную и материальную поддержку в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца Зюзина Николая Васильевича.

Жена, дети.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1505. Заказ Подписано в печать 25.01.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.